

习近平会见马来西亚总理纳吉布

新华社北京11月3日电（记者刘华）国家主席习近平3日在钓鱼台国宾馆会见马来西亚总理纳吉布。

习近平指出，中马是隔海相望的近邻。两国建交42年来双边关系得以长足发展，得益于双方坚持相互尊重、彼此信任的相处之道，坚持平等互利、互助共赢的合作方针，坚持密切沟通、互谅互让的合作方式。深化中马

睦邻友好合作符合双方根本和长远利益。中方愿同马方一道努力，不断充实两国全面战略伙伴关系内涵，深化各领域务实合作，更好造福两国人民。

习近平强调，中马应该保持经常性高层交往，深化政治互信，牢牢把握中马关系发展主流和大方向，继续在彼此关切的重大问题上相互理解和支持。双方要加强发展战略对接，为深

化经贸合作打下坚实基础。中方欢迎马方积极参与“一带一路”合作，愿同马方共同推进21世纪海上丝绸之路建设，深化在基础设施、能源、科技、农业、金融等领域的合作，稳步推进大项目合作，加强地方层面交流与合作，扩大地区互联互通成果。双方要继续深化反恐、打击跨国犯罪等执法安全领域合作，维护本地区和平安宁。双方

应该加强教育、文化、医疗、媒体等领域交流合作，进一步增进两国人民的相互理解和友好感情。

纳吉布祝贺中国共产党十八届六中全会成功召开，祝贺中国经济社会发展成就，强调实践证明中方选择的中国特色社会主义发展模式是正确的。纳吉布表示，马中是友好邻居和可信赖的朋友。当前马中互信加深，

基于全面战略伙伴关系的多元化合作蓬勃发展，双边关系达到历史最高水平。马方高兴地看到，中方“一带一路”倡议得到广泛响应，取得积极成果，愿同中方加强“一带一路”框架下经贸投资、交通运输、港口建设等合作，密切人文交流。马方致力于推进中国—东盟关系。

国务委员王勇等参加会见。

学习贯彻党的十八届六中全会精神

中央组织部印发《通知》要求

认真学习贯彻党的十八届六中全会精神

新华社北京11月3日电 日前，中央组织部印发《关于认真学习贯彻党的十八届六中全会精神深入推进“两学一做”学习教育的通知》，要求各级党组织把学习贯彻党的十八届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，作为“两学一做”学习教育的头等大事，迅速组织学习，按照要求做，聚焦问题改，确保全会精神落到实处，推动学习教育取得实效。

通知要求，各级党委（党组）要在“两学一做”学习教育中，迅速组织学习，引导广大党员把思想和行动统一到

全会精神上来。各级党委（党组）要以党委（党组）会、中心组学习等形式，分专题集中学习习近平总书记在全会上的重要讲话精神和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》。党支部要以党员大会、党小组会、讲党课和支部主题党日等形式，组织党员集中学习讨论交流。

通知强调，领导干部要清醒认识自己岗位的特殊重要性，在“两学一做”学习教育中，自觉对照习近平总书记重要讲话精神，对照《准则》规范和《条例》规定，带头学、带头做，带头查、带头改，引

领和带动广大党员争做“四讲四有”合格党员。要先学一步、深学一层，原原本本研读《准则》和《条例》，掌握精神实质，真正学懂弄通。要把自己摆进去，把职责摆进去，把思想和工作摆进去，认真查找在严肃党内政治生活、加强党内监督上，主要是理想信念、政治纪律和政治规矩、作风、党的组织生活、落实全面从严治党责任方面存在的问题和不足。对查摆出来的问题，要深入分析原因，切实进行整改，以模范行动为广大党员、干部树起标杆。

通知指出，要以贯彻落实全会精

神为牵引，扎实做好“两学一做”学习教育各项工作。要对学习教育进行回顾检视，针对问题采取整改措施。要以“两学一做”为主题，严肃认真召开专题民主生活会和组织生活会。要推进落实基层党建重点工作，使党的组织更加坚强有力、党员教育管理更加严格规范，要紧紧抓住学习贯彻全会精神这个重大契机，以“三会一课”作为落实“两学一做”的基本制度，把学习党章党规、学习党的创新理论、做合格党员作为“三会一课”的重要内容，作为党员教育的一项长期任务，促进

“两学一做”常态化长效化。

通知要求，各级党组织要对学习贯彻全会精神、深入推进“两学一做”学习教育进行专题研究部署。党委（党组）主要负责同志特别是县（市、区）委书记近期要深入基层单位专门调研，各级领导班子成员要专题听取一次分管领域、分管单位的汇报，下到联系点的基层党支部加强具体指导。各级党委（党组）要加强督促检查，2016年11月底前对下一级单位全部督导一遍，确保中央部署要求落到实处、见到实效。

H 权威解读

中办、国办日前印发了《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》。在国务院新闻办3日举行的新闻发布会上，农业部部长韩长赋全面解读了“三权分置”这一农村改革的重大创新。

全国六成承包地已完成土地确权

新华社北京11月3日电（记者侯雪静、董峻）目前全国已有2545个县（市、区）、2.9万多个乡镇、49.2万个村开展了农民土地承包经营权确权登记颁证工作，完成确权面积7.5亿亩，接近农村家庭承包耕地面积的60%。

这是农业部部长韩长赋3日在国新办发布会上说的。他说，农村土地所有权、承包权和经营权“三权分置”，核心问题是保护农民的土地承包权。为此，中央在农村全面开展了农民土地承包经营的确权登记颁证工作。

据韩长赋解释，农户的土地承包权属于用益物权。农户流转土地给新的经营主体，把经营权转让出去，双方要签订合同，按照农村土地承包法的规定规范运行，农民集体以及政府的农业经营管理部门可以加以指导。这个制度安排可以从法律和政策上使多方权益得到保障。

韩长赋说，日前印发的中办、国办《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》明确，严格保护承包权，强调维护好承包农户使用、流转承包土地的各项权益，任何组织和个人都不能取代农民家庭的土地承包地位，任何组织和个人都不得强迫或者限制其流转土地。

“‘确实权、颁铁证’，就是为了让农民放心，土地承包权是长久不变的，让农民放心转移就业和流转土地。”他说，“确权颁证后，承包农户和流入土地的新经营主体心里都有底，流转时间可以长一点、稳定一点，也便于新主体拿到土地生产经营的长远预期。”

他还表示，在农民退出承包地的问题上要有足够长的历史过程、足够多的历史耐心。中国农村人口多，农民举家进城是少数，多数是年轻人在城市打工，父母、孩子在农村生活。农民进城就业没有足够稳定的时候，还要保留他的承包地，探索也应当是审慎的。

农业部部长韩长赋： 三权分置是我国农村改革又一重大制度创新

“三权分置”指农村土地集体所有权、 农户承包权、土地经营权“三权”分置并行

的承包经营权是集体所有权的实现形式，在土地流转中，农户承包经营权派生出土地经营权。集体所有权、农户承包权、土地经营权都统一于农村基本经营制度。其中，集体所有权是根本，农户承包权是基础，土地经营权是关键。

“‘三权分置’是继家庭联产承包责任制后农村改革又一重大制度创新，也是中央关于农村土地问题的又一重大政策。”韩长赋表示，“三权分置”意义深远。农村土地属于农民集体所有，这是宪法明确规定的是农村最大最根本的制度，必须长期坚持毫不动摇。

在这一框架下，农村土地集体所有权是土地承包权的前提，农户享有

国家的，90%都是农民集体的，所以我们是以土地集体所有制为主，10%主要是归国有农垦系统。”他说，“如果从层次来说，大概40%左右的集体土地是村级所有，60%左右是村民小组所有。”

韩长赋表示，目前我国农村集体经济拥有大量资产，包括资源性资产、经营性资产和非经营性资产。仅耕地、草地、林地就有60多亿亩，经营性资产达2.86万亿元。实行所有权、承包权和经营权“三权分置”是新形势下集体所有制具体实现形式的探索和创新。在“三权分置”过程中，集体所有权必须得到更加充分的体现和保证，不能

被虚置。

他强调，要维护农民集体在承包地的发包、调整、收回、征收以及监督使用等方面的权利，包括集体有权依法发包集体土地，因自然灾害严重损毁等特殊情况下，可以依法调整承包地，有权就征地补偿安置方案提出意见依法获得补偿。流转进来的新经营主体，不能长期撂荒、抛荒，村集体对此有监督权。

他同时承认，有些地方确实有监督机制不健全，集体所有权被虚化的现象。对此，日前印发的中办、国办《关于完善农村土地所有权承包权经营权分置办法的意见》要求建立健全集体组织民主议事的机制，切实保障集体成员的知情权、监督权、决策权，确保农民集体有效行使集体土地的所有权，防止少数人私相授受，谋取私利。



11月2日，广西龙胜各族自治县泗水乡周家村白面瑶寨的花农在采摘皇菊。近年来，广西龙胜各族自治县积极引导群众集中流转土地，通过“公司+农户”的模式大力发展有机皇菊特色产业，带动当地农民增收致富。

新华社发（潘志祥 摄）

新增农业补贴向新型经营主体倾斜

新华社北京11月3日电（记者董峻、侯雪静）农业部部长韩长赋3日在国新办发布会上表示，国家今后仍将继续稳定增加农业补贴，各种农业生产建设投入并不会因为“三权分置”而减少，增量则将向新型经营主

体倾斜。

“农业要为全国人民搞饭、为农民搞钱、为城里人搞绿，所以必须保护和支持。”他说，“这也是国际通行的标准。很多发达国家都对农业进行补贴，有的国家农民收入的50%

60%是来自政府补贴。”

据韩长赋介绍，正在进行的农业补贴改革，目的不是为了改少而是改得更合理、更有针对性、更有效。基本原则是存量调整、增量倾斜。已经装到农民口袋里的钱，政府不会再掏出

来，但是要优化，使它能够用得更好。

同时，增量向适度规模经营的家庭农场、合作社等新型经营主体适度倾斜，引导土地流转、适度规模经营、发展现代农业，提高农业的质量、效益和竞争力，这是政策导向。

国务院任免国家工作人员

新华社北京11月3日电 国务院任免国家工作人员。

任命朱建平、张义全、杨春光为国家公务员局副局长。

免去信长星的人力资源和社会保障部副部长、国家公务员局局长职务；免去陆东福的交通运输部副部长、国家铁路局局长职务；免去任正晓的国家粮食局局长职务；免去吴云华、陈刚的国家公务员局副局长职务。

李锦斌当选中共安徽省委书记

新华社合肥11月3日电 中共安徽省委第一次全体会议11月3日选举李锦斌为省委书记，李国英、信长星为省委副书记，当选为省委常委的还有唐承沛、吴存荣、邓向阳、刘惠、刘莉（女）、孙云飞、姚玉舟、虞爱华、宋国权。中共安徽省委第十届纪委第一次全体会议选举刘惠为省纪委书记，刘明波（蒙古族）、樊勇、许苏跃、陈晓燕（女）为省纪委副书记。



机器人“炫技”工博会

11月3日，一台工业机器人展示自己的书法。近日，第18届中国国际工业博览会在上海举行。在机器人展区，各类机器人在现场展示各自的“绝活”，吸引了众多参观者。

新华社记者 裴鑫 摄

我国启动新一代超级计算机项目 目标十倍于当今最快水平

据新华社济南11月3日电（记者娄辰）中国新一代超级计算机项目“神威E级计算机原型系统”项目日前正式启动，目标是实现每秒百亿亿次浮点计算，约相当于当今最快的超级计算机的10倍。

神威E级计算机原型系统由国家并行计算机工程技术中心牵头，落户在国家超级计算济南中心。国家超级计算济南中心主任杨美红介绍，目前世界最快的超级计算机是“神威·太湖之光”，峰值性能125.436PFlops，也就是每秒执行超过12.5亿亿次浮点计算。计划研制的新一代超级计算机，目标是将计算速度提高到全新的E级，即Exascale（1000PFlops），也就是每秒百亿亿次浮点计算。

目前在世界超级计算机排行榜上名列第一名的“神威·太湖之光”，完全采用国产SW1600处理器构建，今年以近三倍于第二名的运算速度登顶世界超级计算机排行榜。

上海颁发首张 外国人来华工作许可

据新华社上海11月3日电（记者周蕊）“非常荣幸能成为‘吃螃蟹’的第一人，申请许可的过程非常顺利。”3日，获得上海首张外国人来华工作许可的上海交大—巴黎高科卓越工程师学院法方院长卓尔清说。随着11月1日上海启动外国人来华工作许可试点，未来，在沪的十几万外国人将享受到试点带来的便利。

这项试点工作被称为“两证整合”，即将原《外国专家来华工作许可证》《外国人就业许可证》统一为《外国人工作许可证》。

“两证整合”后，外国人申请来华工作许可提交材料的数量压缩了近一半，时间也比一般的流程减少了10个工作日。

值得注意的是，新版的《外国人工作许可证》，实现了“一人一码、终生不变”。

中国石油天然气集团公司原总经理 廖永远受贿、巨额财产来源不明案一审开庭

据新华社济南11月3日电 山东省德州市中级人民法院一审3日公开开庭审理了中国石油天然气集团公司原总经理廖永远受贿、巨额财产来源不明案。德州市人民检察院派员出庭支持公诉，被告人廖永远及其辩护人到庭参加诉讼。廖永远还进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。最后法庭宣布休庭，择期宣判。